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  :المعرفة ب  f لنعتبر الدالة العددية
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المعرفة  gلنعتبر الدالة .11
*

ب .
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C
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E
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10.  

 ب:    المعرفة علىxالدالة العددية للمتغير الحقيقي  fلتكن 

                    3

3

f (x) x 1 2 1 x  ;   x 1

x 1
f (x)                ;   x 1

x 1

     

 

 
 

 

حسب : أ .1
x
lim f(x)


 و بين أن:
x
lim f(x)


  

على يمين ويسار  fأدرس اشتقاق  .2
0

x 1 ثم أول . 

 هندسيا النتيجتين المحصل عليهما.    

قطعا على المجال تزايدية fبين أن الدالة  –أ  .3 1,. 

 بين أن :  –ب       

            
 

x
x ,1 ,f '(x)

1 x 1 1 x


   

  
 

 .fأعط جدول تغيرات الدالة –ج       

أدرس الفرعين اللانهائيين للمنحنى  –أ  .4 f
C. 

أنشئ  -ب        f
C  : لاحظ أن ( ( f ( 3) 0  

10.  

المعرفة بما يلي  :    fلنعتبر الدالة العددية 
2cos( x)+1

f(x)
2 cos( x)


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  . 

حدد .1
f

D   حيز تعريف الدالةf . 

على  fأدرس  زوجية  الدالة   -أ  .2
f

D  . 

Tدورية ودورها  fبين أن  -ب        2  . 

استنتج   -ج       
E

D  مجموعة دراسةf . 

 على 'fأحسب  - أ .3
f

D  . 

fأ درس إشارة  -ب  على  '
E

D . 

على  fأعط جدول تغيرات  -ج 
E

D . 

أنشئ  -أ  .4 0
C منحنىf في O,i, j  و ذلك على

E
D   بلون (

 أخضر ( 

أنشئ   -ب   f
C  منحنىf  . ) في نفس المعلم )بلون أخضر متقطع 

10.  

   المعرفة ب: xللمتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة العددية ل

                   

                     24
f(x) 1 x +  x 1

5
   

حدد  –أ  .1
f

D  حيز تعريفf . 

على  fبين أنه يمكن دراسة  –ب        D 1,  . 

أحسب  -ج       
x
lim f(x)


. 

يمين على  fقابلية اشتقاق  أدرس -أ  .2
0

x 1. 

 بين أن : –ب       

         

 
25 9x²

x 1: f '(x)
5 x² 1 4x 5 x² 1


  

  
 

ثم على  Dعلى fأعط جدول تغيرات  –ج       
f

D. 

أثبت أن :  –أ  .3 f
C يقبل مقاربا مائلا بجوار. 

حدد تقاطع  -ب       f
C.مع محور الأفاصيل 

أنشئ  –ج       f
C

 
في المعلم  O.;i; j. 

http://benmoussamath1.jimdo.com/
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 الأولرين  التم .10

                               : fD   1- تحديد  
33 0

           0

fx D x

x

  

   

 خلاصة :

   ;0 0;fD     
: fزوجية    دراسة -2  
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
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 خلاصة : f دالة فردية

f  مجموعة دراسة  ED   تحديد
دالة فردية   fبما ان    
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                          0;ED     ف ان
0;ED     خلاصة :    
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0
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x

x

f x f x
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                   3
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x
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:  4

1
1- 0

x
     لنحل المعادلة   

   4 4

4
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1- 0 1
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x

  
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x          -1              0              1          
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: 0بجوار    

0
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   بجوار   (Cمق ارب عمودي ل)  x=0و منه المستقيم معادلته  

3

1
lim ( ) lim 0

3x x
f x x

x 
     نلاحظ  
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سبة لاصل المعلم (دالة فردية )متماثلة بالن fلان    
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 خلاصة  : g دالة زوجية

 على gو   fمق ارنة   -11 0;  
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 الثاني : التمرين .10
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 
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 تاويل النتائج :
fC على يمين  1 3 مماس ل  3

2 2
y x    المستقيم  

    
1
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x 

   C يقبل مماس راسي متجه نحو  

الاعلى                              :   1;      3 – ا  – نبين ان  f تزايدية على    
 1;   نحسب ' f على

   

   
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 

 
 

'

'

'
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1
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2 1
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 









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 

 
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 

   
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 

;1 , '( ) =
1 1 1

x
x f x

x x


  

      خلاصة :   

: fجدول تغيرات    -ج  
f :  تزايدية 1;   على المجال

:  ;1   على المجال
  ;1   لندرس اشارة ' f  على

-xهي اشارة    f اشارة '  
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0ينعدم في   -xو     
 ومنه :

x   0  1            

 f ' x  + - + 

 f x     

 

( :Cدراسة الفرعين اللانهائيين ل )-ا-4  
:    بجوار

lim ( ) 1
x

f x


   لدينا

   و منه المستقيم معادلته  x=1 مق ارب افقي ل )C( بجوار
:   بجوار

lim ( )
x

f x


    لدينا
 و  

2

( ) 1 1
lim lim 1 2

                =1-0+2 0

                =1

x x

f x x

x x x 


  

  

 
 و
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lim ( ) lim 1 2 1

                     =-1+2 (+ )

                     =+

x x
f x x x

 
    

 


 

   و منه )C( يقبل فرعا شلجميا في اتجاه المستقيم  x=x بجو ار

: fC   ب-  انشاء

 
 الثالث : التمرين .10

: fD     1 –تحديد  
2 cos( ) 0

           cos( ) 2

fx D x

x

   

    
, 1 cos( ) 1x x       و بما ان 

fD    ف ان
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fD     خلاصة :
 

 fD  2- ا –دراسة زوجية  f على
,

2cos( ) 1
, ( )

2 cos( )

2cos( ) 1
                        =

2 cos( )

                        =f(x)

x x

x
x f x

x

x

x

   

 
   

 



  

, ( ) ( )x f x f x      و منه
 خلاصة : f دالة زوجية  

2T    ب  – نبين ان  f دورية و دورها  
2cos( 2 ) 1

( 2 )
2 cos( 2 )

2cos( ) 1
                 =

2 cos( )

                 =f(x)

x
f x

x

x

x






 
 

 



  

, ( 2 ) ( )x f x f x      و منه  
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2T    خلاصة : f دورية و دورها

 : ED    ج  –  استنتاج  
2T    لدينا  f زوجية و دورية دورها

 0,ED    و منه  
: fD   3 – ا-حساب  'f على

     

 

 

 

'

' '

2

2

2cos( ) 1
, '( )

2 cos( )

2cos( ) 1 2 cos( ) (2cos( ) 1) 2 cos( )
                         =

2 cos( )

2sin( ) 2 cos( ) 2cos( ) sin( ) sin( )
                         =

2 cos( )

              

f

x
x D f x

x

x x x x

x

x x x x x

x

 
    

 

      



     



 
2

3sin( )
           =

2 cos( )

x

x





 

 
'

2

3sin( )
 f (x)=

2 cos( )

x

x



   خلاصة :

ED   ب-اشارة 'f على

 
'

2

3sin( )
 f (x)=

2 cos( )

x

x



   بما ان  

sin( )x   ف ان اشارة 'f هي اشارة  
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sin( ) 0x    تكون   0,   و نعلم ان على
'( ) 0f x    و بالتالي  

  '0, , ( ) 0x f x     خلاصة :
: ED   ج  –جدول تغيرات  f على  

x 0                                                                        
  

 f x  1 
1-  

 

: ED 0C على    4-ا-  انشاء

 
: fC   ب-  انشاء

0C بالنسبة لمحور الاراتيب     بما ان  f زوجية ننشئ مماثل
2u k i   و بما ان  f دورية نستعمل الازاحة التي متجهتها
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الرابع : التمرين  
: fD  1-ا-تحديد

2

2

1 0

           1

           

fx D x

x

   

                                 

                                                1x  1x          او               

   , 1 1,fD       خلاصة :  
:  1,D     ب-امكانية دراسة  f على

: fندرس زوجية    
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 
2

2

,

4
, ( ) 1 1

5

4
                          =1 1

5

                          =f(x)

f f

f

x D x D

x D f x x x

x x

   

        

    

 1,D     ومنه  f زوجية نكتفي بدراستها على

: lim ( )
x

f x


  ج-حساب
2

2

2

4
lim ( ) lim 1 1

5

4
                = lim 1 1

5

1 4 1
                = lim 1 1

5

1
                =+

5

                =-

x x

x

x

f x x x

x x

x
x x

 





   

  

 
    

 





 

lim ( )
x

f x


    خلاصة :  
: 0 1x   2- ا-دراسة ق ابلية اشتق اق  f على يمين

   
x 1 x 1

x 1

x 1 x 1f (x) f (1) 4
lim lim 1

x 1 5 x 1

4 x 1
                          = lim 1

5 x 1

                          =+

 



 



 
  

 


 




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 خلاصة  :  f غير ق ابلة للاشتق اق على يمين  1

 

2

2 2

25 9
1, '( )

5 1 4 5 1

x
x f x

x x x


  

  
  ب-نبين ان

 

'

2

'
2

2

2

2

2

2 2

2 2

4
'( ) 1 1

5

14
          =-1+

5 2 1

4
          =-1+

5 1

4 5 1
          =

5 1

16 25 25
          =

5 1 4 5 1

f x x x

x

x

x

x

x x

x

x x

x x x

 
    
 

  






 



 

  

 

 

2

2 2

25 9
1, '( )

5 1 4 5 1

x
x f x

x x x


  

  
   خلاصة  :

: fجدول تغيرات  -ج  
: D  على   

x 3/5   

  
 f ' x       
 f x     
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: fD   على
x   3/5-  1-  1 

5 3                   

 f ' x  + -  
 

+ - 

 f x      

:  يقبل مق اربا مائلا بجوار   fC  3-ا-نثبت ان

2
x x

f (x) 1 4 1
lim lim 1 1

x x 5 x

4
                =0-1+ 1 0

5

1
                =-

5

 
   

   

 و لدينا  

 

 

2

x x

2

x

2

2 4
x

1 4 1
lim f(x) x lim 1 x x 1 x

5 5 5

4 4
                            = lim 1 x x 1

5 5

4 1 1 1
                            = lim x 1

5 x x x

                            =+ 0 0 1

            

 





 
      

 

  

 
    

 

  

                =1

 

1 المستقيم معادلته :خلاصة
1

5
y x   مق ارب مائل ل  fC بجوار  

مع محور الاف اصيل :   fC   ب-تحديد تق اطع
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 

 

2

2

2

2

2 2

2 2

2

4
f (x) 0 1 x x 1 0

5

              5 5 x 4 x 1 0

5 5
              x 1 x

4 4

5
              x 1 x 1

4

25
              x 1 x 2 x 1

16

25 25 25
              x x x 1

16 8 16

9 25 41
              x x 0

16 8 16

     

    


   

   

    

    

   

 

41

9
x  1x     او            و منه :

 41
;0

9
B
 
 
 

 مع محور الاف اصيل  هما النقط   )A)1;0 و  fC   خلاصة : تق اطع

41
;0

9
D

 
 
 

  و )0;1-( و

:  fC    ج-انشاء

 




